## 交通部公路總局臺北區監理所 服務小故事

## 道安從小扎根,安全向上結果

日前,本所「監警聯合稽查小組」前往五股區某國小實施學(幼)童課後接送車輛稽查勤務,在校門口與交通大隊員警、教育局人員會合進行勤前教育之際,此時,有位配戴識別證的老師走近我們。

「請問有什麼事嗎?」我問道。

「您好,我是〇年〇班的老師,有件事情想請員警這邊幫忙。是這樣的, 我班上有幾位學生放學常常不排路隊,出校門口也不聽導護媽媽的引導過馬 路,自己隨便穿越馬路,學校外面車水馬龍,相當危險,能不能趁這個機會 麻煩警察當面跟他們機會教育呢?」

「原來如此!沒有問題,請老師將他們帶過來,我們會當面告誡的。」 我樂意地答覆老師。

在瞭解來意後,我隨即轉達給交大執勤員警,為了交通安全,我們都很樂意「扮黑臉」。

經過約莫3分鐘,老師帶著幾名穿著制服的小學生走過來。

員警甲開口問道:「小朋友,你們知道我們今天為什麼來學校嗎?」 幾位小學生被員警這麼一問,低聲回答:「不知道。」

「我們今天來學校的原因,是發現有一些小朋友不守秩序違規闖紅燈、穿越馬路,差點被車子撞到,特別來這裡看看是哪幾位小朋友這麼不聽話。」 員警乙嚴肅地說著。

員警甲說:「行人沒有依規定穿越馬路,會被處罰 300 塊喔!」

「罰這麼多喔!」其中有位小學生詫異地回答。

「那我一個月的零用錢就沒了耶!」、「300塊可以買好多東西。」 當這群小朋友七嘴八舌地討論時,我問道:

「那大家要不要聽老師跟導護媽媽的話,守秩序過馬路?」 大家異口同聲地回答:「要!」

「那這次就不處罰你們,下次如果又不遵守規矩隨便穿越馬路,除了罰

## 交通部公路總局臺北區監理所 服務小故事

300塊,我們還會通知你的爸爸媽媽來學校。」員警乙補充說。

「謝謝警察叔叔,我們下次不敢了。」

大家都知道,罰錢事小,最終目的是為了行人及來往車輛的安全,處罰 只是手段,如果孩子都能從小遵守交通秩序,觀念向下扎根,安全必能向上 結果!

